



高温下的清凉守护

# 郑州为新就业群体撑起“遮阳伞”



本报讯(记者 李宇航 文/图) 近日,郑州持续高温,主城区最高气温超过40℃,体感温度超过50℃。快递员、网约配送员、网约车司机、货车司机等新就业群体在城市中发挥着重要作用。面对高温“烤”验,郑州多措并举,为新就业群体送去“清凉”。

7月16日下午,外卖员小冯跑单途中路过管城区新业态新就业群体综合服务中心的城市驿站,他走进去接过一碗绿豆汤饮下,顿觉清凉解渴。小冯说:“跑单累了渴了,来这里不仅能歇脚,还有免费的绿豆汤喝,真的很贴心。”

烈日炎炎,管城区新业态新就业群体综合服务中心不仅有清凉解暑的绿豆汤,还为新就业群体提供了舒适的休憩空间,有抱枕、地垫,骑手们跑单间隙可以走进来好好休息一下,避开暑热、缓解疲惫。

在社区,这样的“清凉港湾”也有不少。郑东新区金光路办事处美秀路社区在党群服务中心门口设立“清凉驿站”,为外卖员、快递员、网约车司机等户外工作者免费提供绿豆水,同时开放舒适整洁的室内纳凉休息区供大家休息。

管城区陇海马路街道新郑路社区、二七区京广路街道天擎社区和漓江社区等地的工会驿站也纷纷化身“清凉驿站”,为户外工作者准备了绿豆水、西瓜以及藿香正气水、风油精等防暑药品,提供休息、充电等服务。

“这是一份清凉礼包,请收下。”7月15日,一场“夏日送清凉,关爱新就业群体”活动在郑东新区白沙镇永顺社区展开。社区联合物业、业委会为外卖小哥送去西瓜、矿泉水等防暑物资,并邀请专业医护人员讲解防暑降温知识,提醒大家做好个人防护,注意健康和安全。

高温天气下,郑州各地纷纷开展“送清凉”活动,为外卖员、快递员等新就业群体送去“清凉关怀”。金水区杜岭街道在大卫城骑手专用休息区,将一瓶瓶冰镇矿泉水和一条条防晒冰袖送到骑手手中;上街区济源路街道组织各社区为环卫工人、快递员、外卖员等送去绿豆汤、酸梅汤、矿泉水、西瓜等解暑物资;荥阳市京城路街道文博社区为外卖员提供饮用水、防暑药品、冰袖等……

一些企业也为新就业群体员工送上“清凉关怀”。UU跑腿向公司骑手发放防暑药品和饮品,订单溢价部分按比例补贴给骑手。

近日,郑州气温屡屡突破40℃,二砂文创园、河南农业大学却在热浪之中绿意翻涌。密布墙面的爬山虎如天然窗帘般垂坠室外,为老建筑披上了量身定制的“生态防晒衣”。本报记者 汪永森 实习生 刘硕坤 图

政策深读

## 有事不撒手 无事不插手 好事不伸手 难事不放手 河南十项举措打造一流营商环境